Proposition d’un contrat en CDD pour une durée de 8 mois: 

Objet de l’étude : Altimétrie satellitaire pour la géophysique interne

L’objet de cette étude concerne la thématique de l’altimétrie satellitaire appliquée à la Terre Solide.  Il s’agira d’étudier l’opportunité d’une nouvelle mission altimétrique destinée à améliorer la connaissance des courtes longueurs d’onde du champ de pesanteur

Si depuis les années 60 des mesures gravimétriques sont réalisées sur les océans, la connaissance du champ de pesanteur océanique s’est améliorée depuis l’avènement des satellites altimétriques. 

Les modèles globaux de surface moyenne océanique ou de ses grandeurs dérivées (pesanteur, topographie..) ont été beaucoup exploités et ont permis une accélération de la recherche en géophysique sur les océans. Néanmoins, ils ne répondent pas à tous les besoins et restent limités à l’interprétation des moyennes et grandes longueurs d’onde. Les limitations de ces modèles sont dues à la technologie altimétrique d’une part, qui limite l’exploitation des mesures près des côtes et la résolution spatiale le long des traces des satellites (effet d’empreinte d’environ 7 km). Et d’autre part, la stratégie de mesures adoptée pour les missions altimétriques répond en général plus aux besoins de connaissance océanographique (variabilité temporelle) qu’aux besoins géophysiques de couverture spatiale complète.  

L’étude se divisera en trois étapes :

ETAPE 1 : Analyse des besoins en géophysique interne

Cette étape est essentielle pour ce projet puisqu’elle définira l’information nécessaire attendue des missions altimétriques. Toutes les thématiques de la géophysique interne en domaine océanique ou côtier devront être analysées. On se basera pour cela sur les diverses interventions aux journées scientifiques du 19 et 20 juin 2007 à Paris (site ci-dessous) et sur une étude bibliographique.  L’objectif est de recenser tous les besoins de la communauté Terre Solide et de les traduire dans un discours compréhensible pour la communauté altimétrique (e.g traduire une résolution en mgal à une longueur d’onde donnée en hauteur d’eau).

http://ganymede.ipgp.jussieu.fr/frog/journées/19juin2007.htm et  http://ganymede.ipgp.jussieu.fr/frog/journées/20juin2007.htm
ETAPE 2 : spécifications d’une mission altimétrique

Dans cette étape, il faudra détailler précisément les caractéristiques d’une mission altimétrique optimale permettant de répondre aux besoins exprimés dans l’étape 1 de l’étude : type d’altimètre, équipements nécessaires pour l’orbitographie, les corrections inonosphérique, troposphériques, vapeur d’eau, orbite (inclinaison, répétitivité), etc.

ETAPE 3 : Evaluation des capacités des missions altimétriques prévues

De nombreuses missions altimétriques sont prévues ou à l’étude d’ici 2012 : AltikA, Jason2, Cryosat, Sentinel, SWOT, WATER-HM… Il s’agira dans cette étape de répertorier l’ensemble de ces missions en étudiant leurs caractéristiques et leur apport ainsi que leur potentialité à répondre aux besoins identifiés dans l’étape 1.  De cette analyse, devront déboucher des propositions pour des tests de faisabilité ou d’études spécifiques, qui seront soumises aux promoteurs scientifiques de ces nouvelles missions.

Compétences requises pour ce poste:

Le profil souhaité peut être de type « recherche » (de niveau docteur ou post-doc) ou de type « opérationnel » (de niveau ingénieur ou DESS). Le candidat devra avoir une expérience dans le domaine de l’altimétrie satellitaire ainsi que de bonnes connaissances en géophysique marine ou océanographie physique. Il aura dans tous les cas une expérience pratique en matière de traitement de données altimétriques.

Conditions administratives du contrat :

Durée du contrat : 8 mois
Type de contrat : CDD INSU/CNRS
Lieu de Travail: SHOM (Service Hydrographique et Océanographique de la Marine), Brest. 
Déplacements possibles et financés à Paris et à Toulouse.
Encadrement :

Marie-Françoise Lalancette : marie-francoise.lalancette@shom.fr
Jean Yves Royer : jean-yves.royer@univ-brest.fr
Marcia Maia : marcia@shom.fr
Louis Geli : louis.geli@shom.fr
