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CENTRE NATIONAL
D’ETUDES SPATIALES
Paris, le 21 octobre 2004

DSP-04.930
Objet :
Bourses doctorales scientifiques externes dans les domaines Etude et Exploration de l’Univers et Etude et Observation de la Terre.

Madame, Monsieur,

Le CNES attribue chaque année des bourses doctorales cofinancées dans les domaines Etude et Exploration de l’Univers et Etude et Observation de la Terre sur des sujets à caractère instrumental ou technologique.

Ces bourses sont attribuées pour une durée de 3 ans à des candidats travaillant dans des laboratoires d’accueil extérieurs au CNES.

La procédure pour la mise en place des bourses doctorales externes dans les domaines Etude et Exploration de l’Univers et Etude et Observation de la Terre se déroulera en 2005 selon le calendrier suivant :

· 22/10/04 – 19/11/04 : recueil auprès des laboratoires des sujets de thèse.

· Entre le 19/11/04 et le 17/12/04 : présélection des sujets.

· Janvier 05 : appel à candidatures.

· Fin mars 05: date limite de dépôt des dossiers de candidatures.

· Mai/Juin 05 : sélection des candidatures.

Ainsi, nous vous demandons de bien vouloir faire parvenir avant le 19 novembre 2004, délai de rigueur, par courrier électronique et à l’adresse suivante :

Pour les sujets relevant des thématiques Etude et Exploration de l’Univers :

BoursesEU2005@cnes.fr

Pour les sujets relevant des thématiques Etude et Observation de la Terre :

BoursesEOT2005@cnes.fr
la liste, par ordre de priorité, des sujets pour lesquels vous souhaitez l’attribution d’une bourse de recherche. Chaque sujet devra faire l’objet d’une fiche séparée d’une page en français et en anglais, portant en en-tête le nom et les coordonnées complètes du laboratoire, suivi du titre du sujet proposé. En bas de page, devront figurer les noms et les coordonnées des personnes chargées d’encadrer le futur boursier. Nous vous demandons donc de nous remplir le formulaire de réponse ci-joint et de nous le retourner.

Nous vous rappelons que les bourses doctorales du CNES doivent être obligatoirement cofinancées.

Vous préciserez donc quel type de cofinancement vous envisagez de solliciter pour cette bourse lors du dépôt du dossier habituel de candidature : BDI du CNRS, région, autre organisme de recherche, industrie. Nous vous rappelons que la pré-sélection du sujet ne garantit pas l’attribution de la bourse mais qu’elle est une condition préalable indispensable avant la recherche effective d’un candidat et d’un co-financement. La liste des sujets retenus sera publiée à la mi-décembre.

Vous trouverez à partir de janvier 2005, l’appel à candidatures sur toutes les bourses du CNES et un exemplaire du dossier à remplir sur le site Internet du CNES dont l’adresse est : 

http://www.cnes.fr .

Nous vous remercions de bien vouloir respecter la date limite d’envoi des sujets de thèse et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.


Daniel VIDAL-MADJAR
Richard BONNEVILLE
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